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带犬只户外活动规定。
7、加强自我管理，提高园区公德意识。从我做起，从点滴做起，争做园区和谐文明的主人，杜绝在园区内的各种不文明行为。
园区环境关系到广大职工与园区住户的身心健康，更关系到大家的生活幸福指数。我们衷心希望，大家在日常的工作、学习、生活中增强自我约束和相互监督意识，塑造文明形象，注意生活中的点点滴滴，为创造一个平安、文明、和谐的园区作出应有的贡！
                                  中科院广州化学有限公司




园区整治改造规划与实施

园区的整治改造建设总是在不断的破与立的过程中得到完善和提升。我单位的园区经历了五十二年的改造建设过程，在这一漫长的过程中得到了中国科学院等各级领导的高度重视，至今已初具规模并功能不断得到完善。

新一届公司领导班子对园区的改造建设尤为关注，提出了量力而行、关注民生、突出重点、完善配套等基本方针，物业管理部根据公司领导的既定方针，精心规划和设计，认真监督和管理。自去年园区改造和绿化环境整治开始至今，各项改造项目得到了领导的重视、职工的积极参与，并且有关部门在施工过程中实施有效管理、合理安排，目前公司园区改造已取得了明显成效。

本文中我作为园区整治改造建设的管理者、参与者和见证人对整个历程作一个回顾并谈谈我的感想。

一、整治改造背景介绍

我单位地处天河区东北部，东眺火炉山森林公园，南邻广州有色金属研究院及五山高校科研区，西望广州市两大市“肺”之一的白云山，北靠华南植物园及龙洞森林公园。园区面积26万多平方米，到处绿树成荫，犹如世外桃源。

园区内功能分区较多，包括有研发区、办公区、生活区，还有文体娱乐设施、菜市场及小卖部等配套设施。各功能要求不一，研发要满足科研试产安全及运输便利等要求；办公需达到安静、舒适、高效的条件；同时还必须考虑大院内生活宜人居住环境。因此，长期以来，在园区的功能兼顾和规划实施等具体工作中存在一定的难度。

经过前几年的大力改造，园区基础设施陈旧状况大有改善，但部分道路、人行道、电力及排水排污设施、绿化景观等现实情况与群众期望仍存较大差距。目前各功能分区现状未封闭隔离，互相干扰较大，某种程度上存在一定的交通安全及生产安全隐患；树木多及绿化面积大，给树木养护、枯枝清理、绿化管理等环境卫生维护工作也带来了不小的困难。

近年来，城镇化率不断提高，广州市城市规划不断扩张，城市人口急剧膨胀，作为我单位内外部各种原因已促使我单位园区周边市政规划做出调整和不断付之实施，园区内外部环境及基础设施配套水平的差距已不断拉大，大院居民日益增长的改造需求与期望不断增强，园区内部的改造和规划调整已到了刻不容缓的地步。

二、整治改造规划概述

我单位转制后，基本建设资金来源依靠企业自筹，在资源有限及各种约束的前提条件下，如何进一步加强及完善水电道路等基础设施建设，提高保障能力，改善工作和生活环境，创建和谐文明园区，公司新一届班子对此高度重视。新班子多次对园区进行现场调查，经过研究决定以采用整体规划，分步实施方式，先从工作区卫生环境、园区主体道路景观整治开始，逐步实现园区规划、设施、绿化卫生环境等的改造。

根据公司领导班子提出的既定方针，我们先从解决居民关注的车辆和行人交通安全问题入手，再到环境卫生结合绿化整治综合考虑，遵循“点—线—面”逐层深入铺开的思路，结合施工天气及季节因素，先后安排和开展各个园区改造及绿化整治项目的施工。

三、整治改造实施情况

在改造建设过程中，我们在多方面程序及环节上想方设法，克服困难，大力节省成本。如：方案设计阶段，采取分区域、分步骤实施，并规划预留后期对接，避免以后改建或加建时，对既有设施破坏或重建造成增加成本；在施工招投标阶段，多方面了解市场材料价格情况及成熟合理的施工工艺，尽可能降低建设成本但又能兼顾工程质量，保证外观效果及适用性；在结算审核阶段，严格审查施工承包人申报的工程结算书，现场实地测量复核实际完成工程量，杜绝高报冒领现象，为工程资金节省严格把关。

在制度建设和组织保障上，我们制定了园区改造建设项目管理办法和相关规定，实行了项目负责人制度和招投标制度，充分调动管理人员的积极能动性，加强了过程监督与管理。

在廉洁监督管理方面，我们积极贯彻执行上级机关的相关规定，利用组织会议学习、参观交流考察等形式，向友邻单位和系统内先进院所管理部门取经。在内部监督上，我们始终保持与纪检监督部门密切联系，做到关键步骤、关键环节同步监督。

四、整治改造项目情况

我单位园区面积大，绿化率较高，大部分绿地在上世纪九十年代进行过整治铺种，随着植物年限及寿命来临，不同程度出现了枯死和杂草丛生，原来优美面貌已难以通过维护保养恢复。

根据实际情况及居民的切实愿望，我们制定了分区域分步骤循序渐进实施方案，先从办公区域周边开始，接着从主干路芒果路两侧，然后对生活区大草坪及运动场周边。按从“点—线—面”相结合，利用有限的资金及审时度势，结合考虑季节因素，分步紧凑安排了上述区域的施工。

经过近一年的园区改造及绿化整治，先后完成了芒果路两侧景观、食堂门前道路及广场、研究生公寓周边绿化景观、实验大楼周边绿化景观、园区雨污分流截污改造、羽毛球馆改造建设、公寓招待所的改造、主干道两侧人行道及景观整治、市政路灯引入政府的投资建设、后山小公园绿化整治、休闲小公园和运动场周边绿化整治、6号楼南侧支路人行道及景观整治等区域均发生了可喜的变化，基础设施进一步得到完善，陆续增添了一道道靓丽的风景，同时给群众生活带来了不少便利，居住环境得到明显改善。

五、整治改造工作展望

西大门作为我公司的门户，也是公司对外形象的重要宣传窗口。目前西大门的改造已进入方案设计阶段，办公楼前中轴线广场和台阶、生活区房前屋后的绿化整治、主干道路的沥青加铺改造、保安队办公室兼治安视频监控中心改造等项目将根据计划陆续先后启动建设。

我相信随着园区整治改造的继续深入开展和推动，将会给大院居民和职工带来更多的实惠和保障。

六、我的感想和思考

园区整治改造建设给职工和居民带来优美园区环境的同时也带来了不少的干扰和不便，但大院居民和职工毫无怨言，大力支持与配合了物业管理部的工作，尤其是许多离退休老同志提出了不少有益的建议和意见，这充分体现了他们对公司的发展的关心与支持。

也许我们尽了百倍的努力和万分的考虑，但仍存在不尽人意的地方。历史上任何事物都需要批评的声音才会更加完美，正因为有了那些赞美与批评，才有不断完善和美好的未来。

园区的整治改造是一个不断自我完善和提升的过程，这个过程将会随着公司的发展和各种环境的变化而不断演绎着新的乐章。

本次历时近一年的园区整治和改造建设，凝聚了公司领导和各级管理人员、设计和施工人员的大量心血，您们付出了辛勤的劳动和汗水，正因为有了您们认真执着的追求和无私的奉献，才有广化公司园区美好的明天和我们美丽的家园。

（谨以此文献给关心及支持园区改造建设的各界人士，感谢您们的大力支持与帮助！）

物业管理部     黄闰龙
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绿化改造后的科研区                       生活区芒果路


   如画般惬意的清晨

           ——记广化大院风景一角

窗外传来声声清脆而欢快的鸟声，唤醒了略有困意的梦中人。昨夜的一场大雨已经悄然停息，一夜的风雨，洗尽了夏日里持久的燥热。我来到窗前缓缓地拉开窗帘打开被风雨洗刷的透亮的窗户，一阵凉风迎面吹来，驱散了我的困意，由皮肤沁入我内心深处。窗外的一切变得比以往更加清新自然，清风的凉意送来一阵阵被大雨过滤过的空气，那时一种参杂着泥土清香的新鲜空气，雨后的空气竟如此沁人心脾。

从今年5月份开始，我就搬到公司精心装修过的单身宿舍楼来住了，该宿舍楼的位置极佳，窗前是一片草坪，没有任何建筑物遮挡，放眼望去让人心情舒畅；在草坪的尽头是一排高大的树木，由于生长的空间广阔，其枝叶生长得自然舒展，给人以轻松自由的感觉。前段时间公司对草坪进行了改造，将其间的杂草全部更替为美观的绿化草坪，如同一张巨大的地毯铺展开来，草坪间的硬化道路及健身跑到像是嵌入这地毯上的图案。

太阳刚刚升起来，如同一个巨大的圆盘，光亮而新鲜，高大的树木像是一排等待检阅的士兵，挺拔静立；鸟雀的叫声，奏响新一天的序曲。映入眼帘的片片新绿，是经雨水冲洗后的杰作，大树、小草都给人以焕然一新的感觉。

太阳渐渐升起，明亮的阳光照射在我身上，使人精神焕发。远处高大树木的枝叶又像是一双双手，奋力将太阳托起，让它去普照大地；草地如同一幅闪烁着金色光芒的油画，铺在我的面前，接受着阳光的洗礼和抚摩。草坪间的小道上人们陆续出来锻炼身体，也在欢快交谈，清晨的寂静被彻底打破。

天空像水洗了一般，蓝得彻底，蓝的纯粹，没有一丝的杂质。这是在城市吗？我不敢相信自己的眼睛，因为在人们眼中，城市的天空中永远是蒙着一层灰色的云霓，我们很少看到蓝天绿地。很幸运，这是在城市，这是我工作和生活的地方。

在享受这份厚礼的同时，我们也要懂得感恩，感谢公司对职工工作和生活环境的不断改善，感谢那些为创造这样一个美丽景色而辛勤劳作的劳动者，同时我们也有义务去维护这样一个和谐美好的环境，从而保证我们每天都能享受到一个如画般惬意的清晨，精神饱满的工作、生活。

                                           人力资源部  张晓烽
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生活区一隅

为实现公司战略目标而全力以赴，你准备好了吗 

自7月公司进入战略组织实施阶段以来，公司正在发生一系列的变化。最显而易见的就是公司园区的风貌，可以说现在的园区是绿树成荫，风景宜人。一进大门，映入眼帘的是红色的人行道，矗立在人行道上正茁壮成长开枝散叶的大树，以及位于人行道两侧绿意盎然的青草地，无一不让走进园区的员工和访问者心情舒畅，并且有做个深呼吸，投入到大自然怀抱中的欲望，情不自禁的感叹“变漂亮了啊……”

除此之外芒果路的翻新，新羽毛球馆的建立，员工单身宿舍的重新装修， “动态监管”的启动，中国科学院佛山功能高分子材料中心的成立，中科院广州化学有限公司南雄材料生产基地暨中科院广州化学所南雄中试基地的建立，中国科学院广州技术转移中心顺德基地分析中心的落成，公司组织机构的调整，一步步，让所有员工看在眼里，记在心里，公司是真的要发生变化了，公司的二次变革已经开始了。

变则通，通则久。经过公司战略发展规划与企业文化理念宣贯大会的宣贯，让我们了解认识到公司的战略发展规划，明白了公司下一步的目标以及怎么做和做什么。其中，最重要的就是思维观念的转变，转变到企业发展的主线上。

作为公司普通的员工，我们知道，公司制定了“中长期发展规划、三年发展规划”注定会进行一系列的改革，薪酬体系、管理流程等都将会发生变化。这既给我们勾画出了一个美好的未来，同时也增添了一丝由于变革带来的担忧。担忧自身素质的提高能不能赶得上公司变革的步伐。当然，作为普通员工的我们也知道，只要是公司的一员，就有责任和义务与公司同呼吸共命运，为公司的发展贡献自己的一份力量。

职工朋友，你我都准备好了吗？让我们拿出主人翁的姿态，全力以赴、共同参与到公司战略实施工作中，让我们为实现公司5年后上市的美好愿景而努力奋斗！  
                                         科研教育部  沈丹丹



城市绿洲，大家维护
-------关于广化公司园区建设和维护的几点建议


  　来到广化公司一年的我无疑是幸运的。因为自从走进树木林立，空气清新的广化大院，几乎每隔一段时间就可以拥有一份发现公司园区环境美化所带来的惊喜。实验大楼前相映成趣的花草与假石山景观，焕然一新的芒果路，绿树成荫的研究生公寓，整齐优美的主干道，日新月异的园区让每一个身在公司大院工作和生活的人都深感欣喜。

令人赏心悦目，给人以美感的环境对人们的工作、生活、学习是非常重要的。为了建设美好园区环境，给大家创造舒适，便利的工作和生活环境，公司及物业部都付出了许多努力。作为工作和生活在大院的一员，我觉得在由衷感谢的同时也应该为爱护，维护园区环境做出自己的努力，为公司园区环境的进一步改善献计献策。为此，我想就目前公司园区建设情况和园区环境维护，提出以下一些建议：

1、 尽管我们的园区环境已经得到很大改善，但是仍然有一些尚需绿化整治的区域，希望能够纳入后续园区建设计划之中，比如说停车场及排球场周边居民楼前后的绿化带整治，生产区绿化带的整治等。

2、 目前，园区内仍然能够见到无人看管的狗和鸡在园区内活动，给刚刚整治好的园区绿化带和自然环境带来不良影响，应当加以管理。

3、 好的环境需要大家共同维护，但是也需要一些具体监管措施。比如说制定违规处罚条例，在整治绿化带区域树立警示等。另外，在路边适当增加一定数量的垃圾箱。

总之，优美舒适的环境不仅需要不断的建设，完善，更需要在园区工作和生活的每一个人的配合。我们对环境的美化会拍手称快，对于破坏园区环境的行为也要予以谴责和制止，自觉维护我们的园区环境。相信在大家的共同努力下，广化公司园区这一片城市之中的绿洲将会变得更加美丽和充满生机！

                                             纤维素  史珺

园区建设之我见


近年来，随着公司大院内一个个绿化化境改造项目的竣工，我们大院内的道路变得宽阔，树木变得更绿，人行道变得更美。在园区这些喜人变化的背后，笔者深切地感受到参与园区建设的工作人员的不懈努力，也深切地感受到在这里工作生活的长辈、同事以及研究生同学对于园区建设的关注与支持。作为园区的一分子，在此发表一些拙见，希望能为我们的园区建设工作添砖加瓦。
首先，作为一个现代化的企业，笔者认为园区的主要建筑以及核心地带引入企业标志性图案、企业标准色、企业精神口号，不仅加强园区的规划布局的层次感，同时也可以更有效地传达企业的文化氛围。色彩、图案能美化环境，它的作用除了满足人们的审美要求外，往往比建筑物的形状更引人注目。试想想，客户一踏进园区就能从周边的色彩、文字中感受到、体验到企业的文化氛围，这何尝不是企业迈向成功的第一步呢？

其次，转制以来，公司曾先后制定了若干园区管理条例、规定，涵盖了卫生环境、物业费管理、车辆停放管理、外租及私房业主治安管理等方面，可以说我们的管理制度是较为完善的。而公司也及时将这些制度放在主页上供大家浏览。随着外租人员、外来购房人员的增多，园区的治安管理问题日趋复杂化。如何使这类群体也能及时了解并遵守公司的各项管理规定，笔者认为除了这些条例公布后及时在各宣传栏进行张贴以外，也可以在生活区的适当地方树立专门的园区管理条例公告栏，将大院居民必须共同遵守的行为准则向全体居民展示。

再者，公司园区400亩，面积广阔，而生活区占园区面积的1/4强，要实行有效的治安管理，除了我们保安人员的努力以外，还需我们大院居民的集体参与。因此我们可以考虑建立一支园区的志愿管理队伍，邀请大院内责任心强的居民担任志愿者，对违反园区管理规定等的行为进行监督，发现特殊情况或不良行为时，能及时向有关部门举报。另外，我们曾经实行过的“楼长”负责制度，笔者认为是一个比较有效的居民主动参与环境治理的有效方式。由“楼长”组织每栋宿舍楼开展每月一次卫生清洁活动，既能带动大院居民维护环境卫生的积极性，也有助于增强大家的环保意识。

此外，和外面的许多社区一样，公司生活区内有篮球场、羽毛球场、足球场、健身小径等的文体健身设施，也有位于芒果路旁可以供广大职工休憩娱乐的后山绿化区，亦是一个较为完善的小社区。因此，除了开展职工文体活动以外，也可以单位组织或者让居民自行组织某些社区活动，如园区摄影比赛、歌唱比赛、游园会、以家庭或楼宇为单位参与的文体趣味活动等，拉近大院居民之间的距离，增进园区的和谐气氛。 

以上便是笔者对公司园区建设的几点看法，我想当我们大家都能积极主动地参与、支持园区建设，那么这个有着五十多年历史的美丽园区一定会更青春、更和谐！

办公室  廖嫣华

调查统计
编者按：前段时间，在大家的配合下，我们对于园区环境进行了调查，
下面是对于其中一题的统计结果公示如下：

您觉得下列哪些行为最破坏园区环境，影响他人？ 

1、随处堆放垃圾

2、无证养狗，不挂狗链遛狗

3、随处停车

4、养鸡

5、随地种菜

6、踩踏草地、破坏绿化

根据统计结果显示：大院居民认为最破坏园区环境的行为是“随处堆放垃圾”排第二是“无证养狗，不挂狗链遛狗”，排第三、第四分别是“养鸡”和“随处停车”。
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   广化公司通讯





广化公司的使命


提供绿色环保的精细化工和有机新材料产品和技术，致力促进社会可持续发展。





广化公司愿景


成为国内精细化工和有机新材料领域具有核心竞争力的高技术企业。
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广化公司的核心价值观


以人为本，和谐共赢�


广化公司的企业精神


协同、创新、进取、求精





广化公司的经营理念


为客户创造价值





“文明发展、和谐园区”倡议书





公司自2009年启动园区改造和环境治理工程，对科研、生产及生活园区进行了改造，美化了工作和生活环境，增进了和谐，鼓舞了士气。为了增强广大职工与园区住户的主人翁意识并积极主动配合公司物业管理部门维护园区环境，公司在此向全体职工与住户发出倡议：


1、爱护园区公共设施；


2、爱护园区环境卫生，不随处堆放垃圾；


3、不在园区内饲养鸡、鸭等家禽和家畜；


4、爱护草地，珍惜每一寸绿化，不私自开发“小菜园”；


5、遵守园区车辆管理制度，自觉按照规定停放车辆。


6、遵守《广州市犬管理规定》，持证养犬，遵守
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